

邮箱: zrbtzz@163.com 报料电话: 5987770 5987771

“疏”而治本 “堵”而治标 “用”而增效 木石镇三管齐下治理大气污染

本报讯 引进清洁能源治本，联合执法治标，废气回收变宝增效。木石镇“疏、堵、用”三管齐下治理大气污染，使当地大气环境容量得到明显提升，蓝天白云天气日益增多，还取得了良好的社会、经济效益。

“疏”而治本：清洁能源覆盖化工城。木石镇为从源头上切断燃煤锅炉对大气的污染，于今年3月引建了投资1.5亿元、年供天然气1亿立方米的华能燃气有限公司，对首批签约企业实行免收“开口费”优惠。目前从山亭区桑村镇到木石镇鲁南高科技化工园区的13公里主管道正在建设，10月份建成。连通园区内22家企业、10

家机关单位的7公里燃气管道已铺设完毕，木石镇政府于年初带头拆除了燃煤锅炉，俭庄社区、木石一社区、木石二社区800多户的餐饮、供暖已全部改成天然气。同时针对日均过境车2万辆的实际，建成了LNG（大车加气站）、CNG（小车加气站），每日可为过境的300辆大货车、300辆小车载气，进一步消除了对大气的污染。还规划实施了5个镇驻地村和鲁化社区天然气改造工程，明年6月完成，可惠及4500户。届时，全镇清洁能源覆盖面积达10平方公里。

“堵”而治标：联合巡查执法不手软。木石镇成立了由镇长任组长的

大气污染防治工作领导小组，定期组织环保、安监、公安、城管、交警、供电、工商、食药、国税、地税等部门组成联合执法组，大力宣传、推广清洁能源，对巡查出的大气污染行为严厉处罚不手软。目前已组织联合巡查执法16次，关停大气污染企业11家，督促实施煤改气单位6家。同时对每日过境的400余辆运煤车辆强制安装防尘网，有效制止了抛撒扬尘。营造了大气污染治理的浓厚氛围。

“用”而增效：囱囱废气变成黄金矿。木石镇针对境内大型煤化工企业生产废气污染，实施了“废气变宝”工程。早在2009年就投资6000万元建

成了年产3万吨液态二氧化碳、2万吨山梨醇项目，对鲁南化工有限公司排放的二氧化碳和氢气实施回收利用；2012年又投资8000万元建成了年产6万吨液态二氧化碳项目，对新能源（滕州）能源有限公司排放的二氧化碳气体实施回收；去年又引资10亿元在鲁南化工有限公司建设五套空分装置，对工业废气进行回收利用，可年产氧气85536万m³、氮气98366万m³、液氧6.5万吨、液氮3.8万吨，使当地大气环境得到有效保护。昔日一囱囱滚滚的废气，如今“喷”出来的是滚滚的财源。据统计，这三家企业年可增加利税1.5亿元。（通讯员 李振）

新闻·快递

首届“东方中石杯”城市记忆摄影大赛结束

本报讯 日前，由滕州市东方中石房地产开发有限公司冠名的我市首届“东方中石杯”城市记忆摄影大赛作品评选圆满结束。

本次大赛以“和谐城乡·民生城建”为主题贯穿始终，作品以我市城乡建设特别是全域城镇化发展成就为主要内容，包括城市风貌、市政建设、园林绿化、新农村建设、和谐人居等。共评选出一等奖1名、二等奖3名、三等奖6名、优秀奖20名、入围奖60名。获奖作者们一致认为，让镜头记录时代变迁，让照片定格大美滕州，全面反映了近年来我市城乡建设取得的巨大成就。（通讯员 周领群）

柴胡店镇“三谈”“四访”机制得民心

本报讯 今年以来，柴胡店镇建立“两代表一委员”入户“三谈”“四访”联系选民机制，深得民心，构建了良好的发展环境。

为全面反映群众的诉求，柴胡店镇“两代表一委员”进村入户，广泛征求意见。做到“三谈”，即谈家常、谈发展、谈意见；做到“四访”，即访困难、访灾情、访纠纷、访隐患，每月走访不少于10户。“两代表一委员”把维护群众合法权益、排查治安隐患、维护社会和谐稳定放在突出的位置。做好困难群众帮扶工作，着力解决群众在就业、看病、行路、饮水等方面存在的实际困难，形成“两代表一委员”上有责、下能言，充满活力的联动机制。到目前，共收集各类建议20条，受理信访案件23件，已解决20件，其余案件正在办理中。（通讯员 叶怀森）

级索镇实现新居民公共服务均等化

本报讯 为进一步优化新居民公共管理与服务水平，今年以来，级索镇落实“三个注重”工作举措，切实做好新居民基本公共服务均等化工作。

注重建设服务队伍。形成了以镇为网面，以各社区为网片，以村和单位为网格的三级服务管理体制格局，明确村级计生专任主任作为网格负责人，推行“一岗双职”用人机制，既负责本村计生工作，又要做好新居民的信息采集、居住证办理、日常管理和服务工作。同时强化业务知识培训，通过举办新居民卫生计生管理工作培训班等形式，提升新居民卫生和计划生育基本公共管理服务能力。注重丰富服务内容。明确为新居民在基本待遇、医疗卫生、孕产服务、儿童保健、子女入学等方面与本地居民享受同等服务。为新居民开展劳动就业、职业技术、安全生产技能等方面的培训教育，提供就业信息和职业介绍服务，提高新居民综合素质。（通讯员 董敏 田知良）

东沙河镇大力推进文化养老

本报讯 为满足老年人日益增长的精神文化需求，东沙河镇人大督促政府加大财政投入，推行老有所学、老有所教、老有所乐的文化养老模式，为老人文化养老创造条件。

搭建活动平台，抓好文化养老基本点。加大资金投入，加强示范村文化大院建设，配备了健身休闲器材，免费订阅《老年生活》、《健康报》等报刊杂志，高标准建设的农家书屋成为老人们文化活动的阵地。打造文化队伍，抓好文化养老切入点。组建老年秧歌队、健身操表演队、老年书画协会等民间艺术大院建设，广泛开展老年人喜闻乐见的文娱活动，丰富老年人业余精神文化生活。实施“温馨夕阳”民生工程，统一为老人办理“银龄安康”意外伤害保险3000多份，为1200多名80周岁以上老人发放了高龄生活补助，做好了55周岁以上老人免费健康体检工作，切实解决了老人的后顾之忧。（通讯员 党玲）

北辛街道真情关爱计生家庭

本报讯 今年以来，北辛街道真情关爱计生家庭，全力推进创建幸福家庭促进计划，效果明显。

北辛街道全面落实“春蕾摇篮、花季私语、助你好孕”等八大项目，积极培育示范点，评选表彰示范户。加大政策兑现力度，完善以政府投入为主，逐年稳定增长的经费投入保障机制，保障技术服务经费的正常使用。足额兑现“五奖同发”资金，进一步拓展计划生育奖励救助制度，指导居级在制定普惠政策的基础上对计划生育家庭实行优先优惠，在分配集体经济利益、划分承包地、城乡低保、特困救助、城乡合作医疗、养老保险、拆迁改造等制度中，向计生家庭倾斜，尤其向一女和二女户倾斜，提高女孩家庭的社会地位和物质利益，促进男女平等。（通讯员 康树青）

洪绪镇开展秋季校园安全大检查

本报讯 连日来，洪绪镇组织派出所、安监中队、教委办等部门对辖区内中小学、幼儿园开展了秋季校园安全大检查。

检查组重点对各中小校园安全门卫制度、安全设施及监控设备、突发安全应急预案的制定、安全防火灭火器材的配备和使用、应急疏散通道的设置、校园公共场所的安全状况和周边环境的安全等进行了认真检查。针对发现的问题和存在的隐患，检查组逐项提出了整改意见，并由各校长及园长签字确认并责令限期整改，确保了校园学生及周边地区的安全稳定。（通讯员 张艳）

羊庄镇中心幼儿园紧抓安全不放松

本报讯 新学期开始后，羊庄镇中心幼儿园紧紧抓住“健康成长，安全第一”不放松，幼儿园各项教育教学工作有条不紊地进行。

新学期开学第一天，羊庄镇中心幼儿园各班精心组织，开展了“自我防护，安全第一”的主题教育活动。各班根据班级幼儿的年龄特点，要求孩子能清楚表达自己的姓名、年龄、父母姓名、所在班级、家庭住址等信息，大班孩子能正确背诵父母的一个电话号码，以备不时之需。“陌生人给的东西我不吃”、“发生火灾怎么办”、“危险物品我不玩”、“不私自离园”等都成为孩子的安全学习的主题。（通讯员 张文莉）

强化宣传 规范服务

9月16日，北辛街道计生办负责同志在孙庄居人口大院向育龄群众宣传“三规范一公开”精神。连日来，北辛街道认真贯彻落实省卫计委《关于认真组织开展计划生育收费“三规范一公开”专项行动的通知》文件精神，深化党的群众路线教育实践活动，开展规范计划生育收费项目的主体、标准、程序，实行收费公开制度专项行动，从根本上预防和杜绝计生违规收费或变相收费，切实维护群众合法权益，树立计划生育工作的良好形象。（特约记者 金亮 通讯员 于芳敏 摄）



把安全落到实处

9月17日，滕州市商业系统的检查人员在某企业查验证件、查看消防监控。

连日来，滕州市商业系统对所属单位进行了“六打六治”专项检查，重点检查了“三合一”“多合一”场所违法生产经营行为，整治违规住人、消防设施缺失损坏、安全出口疏散通道堵塞封闭等问题，对检查中发现的问题提出了限时整改，把安全管理规定切实落到实处，努力营造安全稳定的良好局面。（特约记者 邵长富 摄）



出租车司机拾金不昧受人赞

本报讯 近日，家住西岗镇的市民张先生拨打本报热线称想通过本报对出租车司机杨清义表示感谢。“谢谢他捡到我一万五千多元现金，并归还于我，避免了我的损失，真是太感谢了。”

9月10日上午10点左右，西岗镇

市民张海林从荆河路乘坐出租车到实验小学时不小心把一万五千多元现金、身份证及银行卡等物品遗落在了出租车上。原来，张海林日常做些沙土生意，一万五千块钱是他刚取出来准备结账用的，早上打车送女儿上学时因为孩子老是哭闹，下车时才不小

心把钱落在了出租车上。“当时我万分着急，打算报警时，接到一个陌生电话，没想到竟是交运公司办公室的电话，说一位的哥捡到了我的钱包让我去取。真是庆幸我能遇到一位好心司机，这种拾金不昧的精神很值得我们宣扬和称赞。”张海林说。

这位好心的司机名叫杨清义，40来岁，是交运出租公司的出租车司机，杨师傅表示，当时看见车后座上有鼓鼓的钱包，就想到一定是哪位乘客丢失的，通过钱包里的名片，杨师傅联系到了失主。（特约记者 王雪纯）

匆忙取款落手机 好心人辗转送还

本报讯 8月15日，市民张女士打来电话，称自己取钱时不慎将手机弄丢，幸亏被好心市民赵先生捡到，并辗转将手机送还。

据张女士介绍，当天早晨8点钟左右，她在市金孔府小区附近的一家工商银行取钱。眼看上班快要迟到

了，她拿了钱便匆匆离去，将手机落在了自动取款机上，等她发现后再返回时，手机已经不见了，她赶紧拨打自己的手机，却提示关机。她这才想起来自己早晨还没来得及开机，她手机里有很多很重要的资料，要是丢了损失就大了。于是，她用同事的手机向自

己的手机发了一条信息，希望捡到手机的人可以看到。当日中午11点左右，同事的手机显示张女士手机号打来的电话，最终好心人将手机送还给了张女士。

原来，市民赵先生捡到手机之后，想打开手机寻找失主，可是由于

张女士的手机没电了，赵先生就放在单位充电。后来，赵先生看到张女士发的短信后，便马上与她联系。拿到手机之后，张女士拿出200元钱表示感谢，但被赵先生婉言谢绝了。

（特约记者 王辉）

义务上门服务受称赞

大学毕业后的朱帅看准办公设备售后维修方面存在的商机后，创办了滕州市科信办公设备销售服务中心。两年来，他义务上门服务千余次，深受市民好评。

（记者 侯志龙 特约记者 王辉 摄）

